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[bookmark: _GoBack]Тема. Звуки и буквы. 
Задачи:
О.: формировать знания о звуках и буквах; учить слышать звучащее слово; устанавливать последовательность звуков в слове; 
Р.: развивать фонематический слух, внимание; 
В.:  воспитывать любознательность, трудолюбие.

Оборудование: предметные картинки, карточки-схемы, фишки. 
Ход образовательной деятельности:
I.Организационный момент.
Дружно за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Мы пожмем друг другу руки,
Побежит тепло по кругу
Вместе будем очень дружно на вопросы
На вопросы отвечать.
Все хотим мы заниматься,
Все хотим мы много знать.

II. Основная часть
Проблемная ситуация. Ребята, вы знаете, что все окружающие предметы состоят из определённых частей: книга — из бумаги, дом — из кирпича, компот из фруктов. А из чего состоит наша речь? Как вы думаете?
(Ответы детей)
Сегодня на образовательной деятельности мы  познакомимся с тем, из чего же состоят слова.
Итак, слова состоят  из букв, которые мы видим в книгах, газетах.
А из чего состоят слова, которые мы произносим, слышим? Чтобы это узнать, я предлагаю поиграть в игру. Для этого нам нужна тишина, благодаря ей мы должны что-то услышать.
(воспитатель скрипит стулом, звенит колокольчиком, топает ногой и т. д.)
Дети, что вы слышали?
 Какие ещё звуки вы можете услышать на улице? В парке? В доме? И т.д.
 Нас окружает много звуков: шелест листьев, скрип двери, тиканье часов, звонок телефона, шуршание шин по асфальту. Это неречевые звуки. С их помощью невозможно построить слово. Только звуки человеческой речи обладают волшебной силой: если они станут в определённом порядке, получится слово.
Что я произношу: [с], [е], [л]? (Звуки)
— А сейчас я эти звуки построю в определённом порядке: [л] [е] [с].
Что получилось? Что значит это слово?
Условно мы будем обозначать звуки фишками.
Согласные (какого цвета?): фишки синего и зелёного цвета
Гласные (какого цвета): красного
Молодцы! А теперь немного отдохнём.
Физкультминутка.
Мы ногами топ-топ,
Мы руками хлоп-хлоп!
Мы глазами миг-миг,
Мы плечами чик-чик!
Раз — сюда, два — туда,
Повернись вокруг себя.
Раз — присели, два — привстали,
Руки кверху все подняли.
Сели — встали, сели — встали,
Ванькой-встанькой словно стали.
Звуки речи бывают разные. Одни свободно и легко вырываются наружу, не встречая на своём пути никаких преград. Как эти звуки называются? (гласные). При произнесении других звуков воздуху приходится прорываться через препятствия, которые ставят ему губы, небо, зубы, язык. И эти звуки как называются? (согласные)
Давайте закрепим полученные знания и поиграем в игру. Я называю звук, а вы- слова, которые с него начинаются: [л], [б], [а].
Я называю слова, а вы хлопками должны поймать последний звук. Но хлопать будете только тогда, когда последним будет звук [к]. Что нужно делать, чтобы не ошибиться? (Произнести слово)
Молоток, дом, игрушка, восток, капуста, пятак, цветок, луна.
III. Рефлексия.
 С чем познакомились на образовательной деятельности?
 Чем отличаются буквы и звуки?
Что показалось наиболее трудным?





